



# Совет Безопасности

Восьмидесятый год

**9845**-е заседание

Четверг, 23 января 2025 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Предварительный отчет*

*Председатель:* г-н Аттаф ..... (Алжир)

*Члены:*

Китай .....	г-н Фу Цун
Дания .....	г-жа Лассен
Франция .....	г-н де Ривьер
Греция .....	г-н Секерис
Гайана .....	г-жа Персауд
Пакистан .....	г-н Акрам
Панама .....	г-н Альфаро де Альба
Республика Корея .....	г-н Хван
Российская Федерация .....	г-н Небензя
Сьерра-Леоне .....	г-н Кану
Словения .....	г-жа Блокар Дробич
Сомали .....	г-н Юсуф
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки .....	г-жа Ши

## Повестка дня

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в поддержании международного мира и безопасности

Лига арабских государств

Письмо Постоянного представителя Алжира при Организации Объединенных Наций от 16 января 2025 года на имя Генерального секретаря (S/2025/39)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



*Заседание открывается в 10 ч 05 мин.*

#### **Утверждение повестки дня**

*Повестка дня утверждается.*

### **Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в поддержании международного мира и безопасности**

#### **Лига арабских государств**

#### **Письмо Постоянного представителя Алжира при Организации Объединенных Наций от 16 января 2025 года на имя Генерального секретаря (S/2025/39)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю представителя Египта принять участие в этом заседании.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: помощника Генерального секретаря по Ближнему Востоку и Азиатско-Тихоокеанскому региону в Департаменте по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департаменте операций в пользу мира г-на Халеда Хиари и Генерального секретаря Лиги арабских государств Его Превосходительство г-на Ахмеда Абуль Гейта.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2025/39, в котором содержится текст письма Постоянного представителя Алжира при Организации Объединенных Наций от 16 января 2025 года на имя Генерального секретаря, препровождающее концептуальную записку по рассматриваемому пункту повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Хиари.

**Г-н Хиари** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за возможность рассказать о нашем длительном и многогранном сотрудничестве с Лигой арабских государств — ключевой региональной организацией, которая в марте отметит восьмидесятую годовщину своего основания. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы поздравить Генерального секретаря Лиги Его Превосходительство г-на Абуль Гейта с этим знаменательным событием.

Сегодняшнее заседание проходит в первые дни действия соглашения о прекращении огня и освобождении заложников в Газе. Это важнейшее и долгожданное соглашение представляет собой луч надежды — долгожданный момент, который принес столь необходимое облегчение палестинцам в Газе и заложникам, воссоединившимся со своими близкими. Египет, Катар и Соединенные Штаты Америки приложили значительные посреднические усилия для достижения этого соглашения. Сейчас Организация Объединенных Наций делает все возможное, чтобы обеспечить быстрое наращивание масштабов операций по оказанию гуманитарной помощи. Мы все должны работать вместе, чтобы обеспечить успех этого начинания.

В этой связи Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ должно иметь возможность выполнять свой мандат, утвержденный Генеральной Ассамблеей,

во всех районах своей деятельности. Мы вновь выражаем признательность Лиге арабских государств за ее активную поддержку этого важнейшего учреждения Организации Объединенных Наций.

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций по-прежнему глубоко обеспокоен продолжающимся насилием на оккупированном Западном берегу, особенно продолжающейся крупномасштабной военной операцией в Джанине, которая, по сообщениям, привела к жертвам среди палестинцев.

Лига всегда поддерживала палестинский народ, и в частности приложила усилия для обеспечения более широкой международной поддержки прекращения огня. Международное сообщество обязано сообща поддерживать усилия, направленные на справедливое и прочное урегулирование израильско-палестинского конфликта. Достижение путем переговоров урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств остается единственным жизнеспособным путем к обеспечению мира, безопасности и сосуществования в интересах как израильтян, так и палестинцев.

Сейчас, когда Сирия пытается наметить новый курс после падения правительства Асада, Специальный посланник Педерсен продолжает тесное взаимодействие с Лигой и ее государствами-членами в целях координации поддержки осуществляемого при ведущей роли и непосредственном участии самих сирийцев инклюзивного политического процесса на основе ключевых принципов резолюции 2254 (2015). Организация Объединенных Наций готова сделать все, что в ее силах, чтобы поддержать сирийский народ в реализации его законных чаяний.

В Ливане избрание президента после более чем двухлетнего вакуума власти и назначение премьер-министра могут проложить путь к обеспечению безопасности и стабильности в стране. Организация Объединенных Наций готова содействовать правительству Ливана, как только оно будет сформировано, в его усилиях по проведению реформ и восстановлению. Мы также высоко оцениваем роль Лиги арабских государств в содействии прекращению боевых действий между Ливаном и Израилем посредством неустанных усилий по убеждению и обеспечению взаимодействия.

В Йемене политический прогресс остановился на фоне нападений хуситов на коммерческие и торговые суда в Красном море и на Израиль. Мы надеемся, что прекращение огня и соглашение об освобождении заложников приведут к деэскалации в регионе. В дальнейшем поддержка региональных партнеров, в том числе Лиги арабских государств, будет иметь решающее значение для содействия деэскалации, восстановления доверия и разработки «дорожной карты» Организации Объединенных Наций для всеобъемлющего и инклюзивного политического урегулирования конфликта в Йемене.

В Ливии сохраняется тупиковая ситуация в политической сфере, и хрупкий статус-кво может быть нарушен в результате односторонних действий, что приведет к дестабилизации обстановки. Чтобы помочь изменить сложившуюся ситуацию, Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке в Ливии недавно начала осуществление инклюзивной внутрививийской политической инициативы, призванной помочь стране продвинуться к проведению выборов. В этой связи Лига является важным партнером Организации Объединенных Наций и имеет все возможности для того, чтобы мобилизовать арабские страны и продемонстрировать их коллективную поддержку преодоления политического тупика в рамках процесса, осуществляемого под руководством ливийцев и при их непосредственном участии, а также при содействии Организации Объединенных Наций.

Наконец, мы по-прежнему крайне обеспокоены ситуацией в Судане, которая продолжает ухудшаться. Боевые действия разрушают жизни мирных суданцев, ставят под угрозу будущее страны и оказывают все большее влияние на регион, который и без того страдает от серьезной нестабильности, конфликтов и перемещения населения. Необходимо активизировать дипломатические усилия, чтобы окончательно положить конец конфликту. Личный посланник Ламабра неустанно содействует посредническим усилиям и диалогу, чтобы положить конец войне. Мы высоко оцениваем усилия Лиги, в том числе по укреплению многосторонней координации путем созыва первого рабочего цикла ее консультативной группы по Судану в июне 2024 года.

Хотя ситуация на Ближнем Востоке остается нестабильной, а ряд ключевых конфликтов не утихает, прекращение огня в Газе, прекращение боевых действий в Ливане и события в Сирии в совокупности предоставляют возможность для значительных позитивных изменений в регионе, который уже слишком долго находится в состоянии острого кризиса.

Крайне сложные проблемы на всем Ближнем Востоке возникли в то время, когда международная система проходит проверку на прочность. Изменение климата, неравенство и другие глобальные проблемы становятся все более острыми, зачастую усугубляя конфликты или создавая опасность того, что в эти трагические события окажутся втянуты другие субъекты.

В сентябре 2024 года государства-члены собрались вместе, чтобы активизировать наши совместные усилия по укреплению многосторонней системы и восстановлению доверия к нашим институтам. В Пакте во имя будущего (резолюция 79/1 Генеральной Ассамблеи) они подтвердили важность Организации Объединенных Наций и призвали вновь подтвердить приверженность международному сотрудничеству на основе уважения международного права. Наше сотрудничество с Лигой в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций само по себе является важным аспектом осуществления Пакта. Как было подчеркнуто в июле 2024 года на проводимом раз в два года общем совещании по вопросам сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств, наше сотрудничество было активизировано по всем основным направлениям. В этой связи мы с нетерпением ожидаем проведения Лигой нашего шестнадцатого секторального совещания по теме сотрудничества в вопросах прав женщин и защиты детей в условиях вооруженного конфликта, которое состоится позднее в этом году.

В последние годы Организация Объединенных Наций оказывала Лиге поддержку в реализации повестки дня, касающейся молодежи, мира и безопасности, и эти усилия увенчались принятием знаковой арабской региональной стратегии по вопросам молодежи, мира и безопасности и работой над проектом плана действий по ее осуществлению. Реализация этой стратегии является важной инвестицией в будущее всего региона. В регионе, где молодые женщины и мужчины составляют 60 процентов населения, учет их мнений и предоставление им возможностей является крайне важным для укрепления мира и стабильности.

Лига арабских государств была основана в марте 1945 года, за несколько месяцев до того, как в октябре того же года была создана наша Организация. С тех пор на протяжении десятилетий мы поддерживаем тесное партнерство на основе надежного сотрудничества, и мы уверены, что оно будет продолжаться еще долгие годы. Мы обязуемся продолжать наше партнерство с Лигой арабских государств, с тем чтобы наращивать наши совместные усилия по улучшению условий жизни людей в арабских странах и за их пределами.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Хиари за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Абуль Гейту.

**Г-н Абуль Гейт** (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Алжирскую Народную Демократическую Республику с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Мы выражаем глубокую признательность Алжиру как представителю арабских государств в Совете. Я хотел бы особо отметить Вашу инициативу, г-н Председатель, по созыву этого важного заседания под Вашим председательством в целях укрепления взаимодействия между Лигой арабских государств и Советом.

Не секрет, что программа работы Совета включает в себя множество пунктов, касающихся арабских стран: от вопроса о Палестине до ситуации в Судане, а также в Сирии, Ливане, Ливии, Йемене и Сомали. Мы видим, что одни и те же вопросы вызывают нашу обеспокоенность, и это требует активизации нашего сотрудничества, для того чтобы добиваться урегулирования продолжающихся кризисов в регионе и содействовать региональной и международной безопасности и справедливости.

Для членов Совета не секрет, что в настоящее время наш мир наблюдает стратегическое международное соперничество между ведущими державами на глобальном уровне. В результате внутри Совета тоже наблюдается высокий уровень напряженности, что, к сожалению, негативно сказывается на рассмотрении арабских вопросов, особенно вопроса о Палестине. Необходимо продолжать развивать концептуальные и оперативные рамки сотрудничества между Лигой арабских государств и Советом Безопасности, опираясь на историческую роль Совета в решении арабских вопросов, и вкладывать средства в реализацию Пакта во имя будущего (резолюция 79/1 Генеральной Ассамблеи), который был принят Генеральной Ассамблеей на ее семьдесят девятой сессии. В Пакте подчеркивается необходимость укрепления основ этого сотрудничества, особенно на нынешнем этапе, когда происходит пересмотр параметров многосторонней международной системы через систему Организации Объединенных Наций.

В этой связи я приветствую успех международных и региональных трехсторонних посреднических усилий по заключению соглашения между израильской и палестинской сторонами после 15 месяцев преступной геноцидной войны в секторе Газа. Я подтверждаю, что прекращение огня не является постоянным решением, что основа для мира будет создана только тогда, когда палестинский народ добьется своего права на создание независимого государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме и что отказ от права палестинцев представляет собой постоянную угрозу международному миру и безопасности, свидетелями чего мы стали в последние месяцы войны, которая не остановилась на границах Газы или Палестины и пламя которой охватило весь регион. Я надеюсь, что Совет поддержит и одобрит инициативу Глобального альянса в поддержку реализации решения о двух государствах, в создании которого Лига арабских государств имела честь участвовать совместно с Королевством Саудовская Аравия, Европейским союзом, Норвегией и другими миролюбивыми странами. Рассчитываем на более активное участие Совета Безопасности в этих усилиях во исполнение его многочисленных резолюций по этому вопросу.

Еще раз поздравляю Ливан с избранием президента Жозефа Ауна, что позволило наконец заполнить должность главы государства, пустовавшую в течение более двух лет. Приветствую также широкий консенсус по поводу

назначения судьи Навафа Салама премьер-министром и надеюсь, что в Ливане начнется новый этап стабильности, восстановления и возрождения экономики. В этой связи я подчеркиваю необходимость сохранения соглашения о прекращении огня между Ливаном и Израилем и продления этого соглашения посредством строгого выполнения резолюции 1701 (2006), в результате которого Израиль полностью уйдет с ливанской территории и в этих районах будет развернута ливанская армия.

Что касается событий в Сирии, то Лига арабских государств поддерживает волю сирийского народа и его стремление к более благополучной жизни после длительных страданий, причиненных всем сирийцам прежним режимом. Миссия Генерального секретариата Лиги, возглавляемой моим личным посланником, было поручено посетить Сирию и ознакомиться с новой ситуацией. Миссия проходила 18–19 января. Мы распространили всеобъемлющий доклад среди государств — членов Лиги арабских государств, чтобы помочь им разобраться в фактах. Есть надежда, что в Сирии будет успешно осуществлен политический переход, который откроет стране путь к выходу из кризиса без внешнего вмешательства и диктата при сохранении единства, суверенитета и территориальной целостности страны. В этой связи важно предупредить об опасности реализации Израилем его экспансионистских амбиций в Сирии в условиях сложившейся хрупкой ситуации в этой стране. Я подчеркиваю необходимость соблюдения Соглашения о разъединении сил 1974 года как основы для спокойствия между Сирией и Израилем. Подчеркиваю также, что в соответствии с резолюциями Совета оккупация Голанских высот недействительна с правовой точки зрения и не имеет никакого оправдания, кроме реализации экспансионистских устремлений Израиля.

Лига арабских государств поддерживает Судан, который ведет войну с самыми высокими гуманитарными издержками в мире. Мы выступаем за единство Судана и единство его национальных институтов. Призываем суданские стороны положить конец военным столкновениям и вернуться на путь спокойного и конструктивного братского диалога, основанного на мудрости и духе патриотизма, и уделять первоочередное внимание высшим интересам и стабильности Судана, а также вновь продемонстрировать тесное сотрудничество и координацию между Лигой и Организацией Объединенных Наций, Личным посланником Генерального секретаря и специализированными учреждениями Организации в вопросах урегулирования гуманитарной ситуации в Судане. Рассчитываем на сотрудничество с Советом Безопасности в деле построения устойчивого мира в Судане путем восстановления спокойной обстановки, создания условий для всеобъемлющего урегулирования, которое отвечало бы чаяниям суданского народа и позволило бы сохранить его единство и суверенитет над его территорией. Надеемся на поддержку Советом Безопасности усилий Лиги арабских государств, особенно в рационализации и координации мирных инициатив вместе с Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом.

Что касается Ливии, то Лига арабских государств надеется на дальнейшую координацию действий Организацией Объединенных Наций в целях скорейшего возобновления политического процесса. Мы стремимся также, в координации с Африканским союзом и соседними с Ливией странами, объединить все слои ливийского общества под единым руководством. Лига арабских государств рассчитывает на то, что Совет Безопасности поддержит эти усилия и начинания, направленные на то, чтобы помочь Ливии выйти из сложного политического кризиса в условиях, свободных от иностранного влияния, начиная с назначения Специального посланника Генерального секретаря. Мы бы предпочли, чтобы человек, выбранный на эту роль, был знаком с арабской культурой и ливийскими традициями.



Лига арабских государств будет укреплять взаимодействие с братским Сомали в целях защиты суверенитета и территориальной целостности этой страны и содействия устойчивому развитию сомалийского общества на основе уважения его воли и суверенитета. Пользуясь возможностью, я поздравляю Сомали, которое мы с гордостью считаем членом Лиги арабских государств, с тем, что эта страна стала непостоянным членом Совета Безопасности на следующие два года, и подтверждаю неизменную поддержку Лигой арабских государств Сомали в сохранении его единства и территориальной целостности.

Концептуальные рамки являются важнейшим элементом наших совместных усилий по решению глобальных проблем, к которым относятся, в частности, пандемии, вооруженные конфликты, терроризм и насильственный экстремизм, продовольственная безопасность, безопасность водных ресурсов, опустынивание, изменение климата, снижение риска бедствий и смягчение последствий кризисов и их воздействие на различные слои нашего общества. Наши усилия по преодолению этих вызовов дополняют усилия Организации Объединенных Наций, однако нам необходимо укреплять это сотрудничество посредством обменов в рамках Организации, в частности более оперативно организовать поездку членов Совета Безопасности в штаб-квартиру Лиги арабских государств, которая последний раз состоялась в 2016 году, для проведения интенсивных встреч с Советом Лиги в Каире.

С учетом растущего внимания международного сообщества к аспектам гуманитарной помощи, направленным на облегчение страданий людей в период трудностей и кризисов, в частности в сложных гуманитарных ситуациях в зонах конфликтов, Лига активнее оказывает поддержку Управлению по координации гуманитарных вопросов в деле урегулирования гуманитарной ситуации в арабских странах, таких как Сирия, Йемен, Ливия и Судан. В этой связи Лига арабских государств обращает внимание на серьезность планов и решений Израиля, призванных воспрепятствовать работе Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и лишить эту структуру ее критически важной и незаменимой роли в предоставлении услуг палестинским беженцам. БАПОР не только играет гуманитарную роль, но и представляет собой важный элемент обеспечения стабильности в Арабском регионе. Лишение БАПОР его функций создает прямую угрозу для этой стабильности, и мы надеемся, что Совет Безопасности сыграет решающую роль в деле защиты этого специализированного учреждения, чьи функции незаменимы.

В заключение хочу сказать, что Лига арабских государств намерена более активно участвовать в урегулировании вопросов Арабского региона, стоящих на повестке дня Совета Безопасности, посредством более тесного сотрудничества со специальными посланниками Генерального секретаря Организации Объединенных Наций в зонах конфликтов в арабских странах. Мы всегда рады визитам посланников в нашу штаб-квартиру и приветствуем сотрудничество в деле эффективного отбора представителей Организации Объединенных Наций, которые будут руководить международными усилиями в нашем регионе, и в частности задействование предлагаемых Лигой кадров из арабских стран как конструктивную меру, повышающую вероятность достижения договоренностей на благо арабских стран и народов на фоне сегодняшних беспрецедентных вызовов.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Абуль Гейта за его сообщение.

Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве министра иностранных дел Алжира.

*(говорит по-арабски)*

Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря Лиги арабских государств г-на Ахмеда Абуль Гейта и помощника Генерального секретаря по Ближнему Востоку и Азиатско-Тихоокеанскому региону г-на Мохамеда Халеда Хиари за то, что они проинформировали нас о текущем состоянии и перспективах сотрудничества между Лигой арабских государств и Организацией Объединенных Наций.

На наш взгляд, укрепление уз сотрудничества, координации и взаимодополняемости между нашими двумя организациями уже стало настоящей необходимостью и продиктовано рядом соображений, которые нельзя игнорировать или упускать из виду.

Во-первых, если говорить с точки количественных показателей, то критические ситуации, сложившиеся по меньшей мере в трети всех государств — членов Лиги арабских государств, к сожалению, заняли прочное место в повестке дня Совета, входят в число наиболее сильно волнующих его вопросов, чаще других рассматриваются на его заседаниях и фигурируют в большинстве решений, принимаемых им по итогам обсуждений.

Во-вторых, если говорить о юридических аспектах, то в главе VIII Устава Организации Объединенных Наций четко определяется роль региональных организаций в урегулировании кризисов, возникающих в пределах охватываемого ими географического ареала, а также их роль в том, что касается принятия ими своей доли ответственности и внесения вклада в обеспечение коллективной безопасности, к которой стремится все международное сообщество.

В-третьих и в-последних, логика подсказывает, что Организация Объединенных Наций и Совет должны прислушиваться к мнениям и рекомендациям тех, кто находится ближе всего к зонам конфликтов, поскольку они лучше понимают суть и тонкости этих конфликтов и испытывают на себе их прямые последствия.

С этой точки зрения Алжир поддерживает все усилия по укреплению отношений между Лигой арабских государств и Организацией Объединенных Наций. С момента избрания в состав Совета наша страна стремится выступать в качестве рупора Группы арабских государств, честно и искренне высказываясь о том, что их волнует и тревожит, и преданно защищая их взгляды и позиции. Мы считаем, что эта роль позволяет наладить взаимосвязь между нашими двумя организациями — взаимосвязь, которую мы надеемся укрепить, координируя наши усилия с братской Республикой Сомали.

Мы, арабские страны в составе Совета Безопасности, обязаны делать то, что велит нам наш долг как представителей арабского мира, и отстаивать цели, принципы и ценности, которые были положены в основу Организации Объединенных Наций. Стремительное развитие событий в регионе имеет опасные последствия не только в плане экзистенциальных вызовов, связанных с нашей главной задачей — защитой интересов палестинцев, не только в плане конфликтов и войн, которые распространяются по территории от океана до Персидского залива, но и в с точки зрения растущих и усугубляющихся в ряде арабских государств угроз их территориальной целостности, единству их народов, нерушимости их суверенитета и праву распоряжаться своей судьбой.

В сложившихся обстоятельствах мы сегодня остро нуждаемся в честном, целенаправленном и эффективном партнерском взаимодействии между арабскими странами и Организацией Объединенных Наций. Мы остро нуждаемся в таких партнерских взаимоотношениях, в рамках которых усилия сторон будут согласовываться и укрепляться. Мы остро нуждаемся в таких



партнерских взаимоотношениях, в рамках которых будут вновь активизированы дипломатические усилия арабских стран и Организации Объединенных Наций, призванные заложить фундамент для мира, безопасности и процветания во всем арабском регионе. В рамках этих партнерских взаимоотношений мы прежде всего надеемся увидеть подтверждение того факта, что ключом к восстановлению безопасной и стабильной обстановки на Ближнем Востоке является урегулирование палестинского вопроса на основе международного права. Каждый уголок нашего региона своей историей неопровержимо доказывает, что игнорирование этого вопроса и исключение его из формулы регионального мира ведет лишь к нарастанию напряженности и кризисов в регионе.

А значит, сегодня нам дается историческая возможность избежать ошибок и крайностей прошлого, воспользовавшись соглашением о прекращении огня в секторе Газа для возобновления политического процесса, способствующего выработке прочного, справедливого и окончательного решения, а именно двухгосударственного решения, которое будет пользоваться поддержкой всего международного сообщества.

Во-вторых, мы надеемся, что стремление положить конец явлению внешнего вмешательства во всех его видах, формах и проявлениях будет признано приоритетной задачей в рамках партнерства Лиги арабских государств и Организации Объединенных Наций. Это вмешательство является общим фактором для всех кризисов в арабском мире — от Ливии до Сирии, от Судана до Йемена. Это является серьезным препятствием на пути всех начинаний и инициатив, направленных на выработку устойчивых решений для кризисных ситуаций. Теперь это явление также угрожает государственным субъектам, обеспокоенным фрагментацией и разделением, так как оно связано с реализацией проектов и целей, не имеющих ничего общего с национальными интересами.

Третье и последнее, на что мы надеемся в результате этого партнерства, — это выход из политического тупика с целью разрешения различных кризисов в арабском мире. Нельзя больше допускать или считать разумным или нормальным, чтобы продвижение по всем этим направлениям застопорилось на долгие годы, что может произойти, если Организация Объединенных Наций и Лига арабских государств не будут выполнять свою совместную роль и вносить весомый вклад в достижение того, чтобы предпочтение отдавалось диалогу перед конфликтом и конфронтацией. С этой точки зрения перспективное развитие ситуации в Ливане должно занимать центральное место в совместных усилиях Лиги арабских государств и Организации Объединенных Наций, направленных на то, чтобы раз и навсегда избавить эту братскую страну от дорогостоящих и трагических потрясений, которые она переживает на протяжении многих лет.

То же самое относится и к братской для нас Сирии, которая переживает неопишуемые масштабы трагедии и бедствий. Поэтому наши две организации сегодня обязаны помочь Сирии на пути к восстановлению мира и безопасности во всех ее регионах и обеспечению ее полного суверенитета, а также к утверждению принципа неприкосновенности ее территории. И, наконец, крайне важно, чтобы мы помогли Сирии в деле объединения всех ее сыновей и дочерей вокруг всеобъемлющего национального проекта, который был бы согласован с подлинной славной историей Сирии, а также отвечал бы и соответствовал устремлениям этой братской страны к лучшему будущему.

В свете этих приоритетов и в связи с тем, что в этом году мы отмечаем восьмидесятую годовщину основания Лиги арабских государств и Организации Объединенных Наций, мы должны стремиться к построению взаимодополняющих отношений между двумя организациями — отношений, основанных

на постоянном взаимодействии, конструктивном диалоге и институциональных рамках, которые отличаются постоянством и непрерывностью, а также учитывающих необходимость использования сравнительных преимуществ и качественных характеристик каждой организации и их применения в интересах регионального и международного мира и безопасности.

Безусловно, и Организации Объединенных Наций, и Лиге арабских государств необходимы эти взаимодополняющие отношения, с тем чтобы развивать и максимально увеличивать свое влияние. Арабский регион нуждается в этом, чтобы создавать возможности для восстановления мира, безопасности и стабильности в принадлежащих к нему странах. Международная система также нуждается в этих взаимодополняющих отношениях, которые наделяют смыслом многостороннюю международную деятельность и являются одним из ее основных результатов.

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Хван** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Хиари и Генерального секретаря Лиги арабских государств г-на Абуль Гейта за их содержательные сообщения. Мы также выражаем благодарность председательствующей в Совете делегации Алжира за организацию сегодняшнего заседания в этот поворотный для региональной безопасности момент.

Не менее 10 региональных вопросов из обсуждаемых в Совете Безопасности имеют отношение к арабскому миру, и многие из них, включая Газу, Сирию, Судан и Йемен, оказывают значительное влияние на архитектуру безопасности всего региона. Поэтому невозможно переоценить важность сотрудничества между Советом Безопасности и Лигой арабских государств в поисках путей укрепления мира и стабильности в регионе и за его пределами. Республика Корея последовательно стремится налаживать сотрудничество и добиваться совместного процветания со всеми 22 членами Лиги арабских государств, на территории которых — от Атлантического до Индийского океана — проживает 460 миллионов человек. Будучи членом Совета Безопасности, Республика Корея привержена делу содействия усилиям по обеспечению мира и развития в арабском мире как на двусторонней, так и на многосторонней основе.

В течение последних 15 месяцев внимание всего мира приковано к событиям на Ближнем Востоке. И теперь, после заключения соглашения о прекращении огня в Газе, международное сообщество надеется и молится о том, чтобы это соглашение ознаменовало начало эпохи мира и долгосрочной стабильности в регионе. Непреодолимые последствия вооруженного конфликта в Газе вновь напоминают нам о том, что палестинский вопрос занимает центральное место в регионе. Поэтому крайне важно использовать открывшееся окно возможностей в интересах всего региона Ближнего Востока и всего мира.

В этой связи мы напоминаем о выдвинутой Саудовской Аравией и одобренной на Арабском саммите Арабской мирной инициативе 2002 года, в которой подтверждается приверженность стран региона мирному урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Вновь заявляя о своей непоколебимой поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств как единственного пути к установлению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке, мы высоко ценим усилия арабских стран, направленные на достижение ощутимого прогресса в этом направлении. Поэтому мы приветствуем учреждение глобального альянса в целях урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и предстоящую конференцию высокого уровня по мирному

урегулированию палестинского вопроса, которая намечена на июнь. Мы также высоко оцениваем шаги, предпринимаемые для построения дружественных отношений между странами региона. Подписание «Авраамовых соглашений» является важной вехой, и мы надеемся, что добрососедские отношения будут развиваться и дальше.

Что касается других частей региона, то мы отмечаем недавние обнадеживающие события в Сирии и Ливане, которые могут вывести Левант на новый путь стабильности и процветания при поддержке международного сообщества и конструктивном участии Лиги арабских государств. Мы особо отмечаем последовательную поддержку Лигой Специального посланника Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по Сирии и принципов резолюции 2254 (2015). Мы также считаем, что Лига арабских государств будет продолжать поддерживать Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане и осуществление резолюции 1701 (2006) в целях возрождения стабильности и обеспечения процветания Ливана, который был центром арабской культуры в силу своего уникального многообразия.

Между тем урегулирование йеменского вопроса остается критически важной задачей и требует конструктивного вклада и взаимодействия ключевых заинтересованных сторон, особенно соседних арабских государств, о чем говорится в итоговом коммюнике саммита Лиги арабских государств, состоявшегося в мае прошлого года. В этой связи мы высоко оцениваем успешные посреднические усилия Омана, которые привели к освобождению экипажа судна «Гэлакси лидер». Мы надеемся, что за этим последует освобождение всех произвольно задержанных лиц, в том числе сотрудников Организации Объединенных Наций.

На примере затянувшегося конфликта в Судане мы видим, что все основные проблемы в арабском мире имеют многоплановые последствия для всего региона. Действительно, этот конфликт создает серьезную угрозу миру и безопасности в Красном море, в регионе Африканского Рога и за его пределами, что сопряжено с колоссальными последствиями для арабского мира. Террористическая угроза, которая по-прежнему исходит от «Аш-Шабааб» в Сомали, также усугубляет хроническую нестабильность в Красном море и прилегающем регионе. В Ливии незаконные потоки оружия, обусловленные отсутствием в стране эффективного и единого руководства, подпитывают терроризм и создают небезопасную обстановку в других частях континента. Таким образом, весь регион и страны за его пределами взаимосвязаны, и наша обязанность состоит в содействии обеспечению того, чтобы эта взаимосвязь способствовала налаживанию конструктивного взаимодействия. В этой связи необходимо постоянно поощрять дискуссии, проводимые в рамках Лиги арабских государств, а также более широкое сотрудничество с соответствующими организациями, включая Африканский союз.

Кроме того, необходимо укреплять сотрудничество между Лигой арабских государств и Советом Безопасности с учетом его многолетнего опыта в рассмотрении таких важнейших тематических вопросов, как защита гражданских лиц в вооруженном конфликте, борьба с терроризмом, женщины и мир и безопасность, продовольственная безопасность и отсутствие климатической безопасности. Республика Корея готова участвовать во всех усилиях, направленных на достижение этой цели.

**Г-н Кану** (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, Ваше Превосходительство министр Ахмед Аттаф, за организацию сегодняшнего важного заседания. Наше обсуждение сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств является своевременным и крайне важным, поскольку оно напрямую затрагивает

связанные с миром и безопасностью проблемы, с которыми мы сталкиваемся на Ближнем Востоке и в Северной Африке. Я благодарю также помощника Генерального секретаря Халеда Хиари за его содержательное сообщение. Я тепло приветствую на этом заседании Генерального секретаря Лиги арабских государств Его Превосходительство г-на Ахмеда Абуль Гейта и признаю важнейшую роль, которую Лига продолжает играть в урегулировании региональных кризисов. Признателен ему за его выступление. Кроме того, я с удовлетворением отмечаю участие в сегодняшнем заседании представителя Египта.

Сьерра-Леоне подтверждает свою убежденность в том, что сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями, такими как Лига арабских государств, имеет основополагающее значение для решения глобальных проблем в области мира и безопасности. В частности, в главе VIII Устава Организации Объединенных Наций подчеркивается важность региональных механизмов в деле поддержания мира и безопасности и совершенствования предусмотренной Уставом системы коллективной безопасности.

Лига арабских государств, обладающая глубоким пониманием социально-политических тенденций в арабском регионе, располагает уникальными возможностями для оказания помощи в предотвращении и урегулировании конфликтов в регионе. Продолжая укреплять ее партнерство с Организацией Объединенных Наций, особенно с Советом Безопасности, мы сможем добиться существенного прогресса в урегулировании продолжающихся кризисов, угрожающих стабильности на Ближнем Востоке.

Сьерра-Леоне хотела бы подчеркнуть роль Лиги арабских государств в урегулировании ряда текущих кризисов — в Судане, Газе, Йемене, Ливии, Сирии и Ливане, — которые в срочном порядке требуют внимания международного сообщества.

В Судане продолжающийся конфликт привел к катастрофическим гуманитарным последствиям. Мы воздаем должное Лиге арабских государств за ее активное участие и партнерство в рамках усилий по содействию гуманитарному доступу и поощрению диалога в целях мирного урегулирования конфликта. Мы призываем Лигу арабских государств продолжать использовать свое влияние для содействия урегулированию ситуации с помощью посреднических усилий, с порой на руководящую роль Личного посланника Генерального секретаря по Судану г-на Рамтана Ламамры, а также в сотрудничестве с Африканским союзом в рамках расширенного механизма для Судана.

Что касается конфликта в секторе Газа, то, хотя мы приветствуем прекращение огня между Израилем и ХАМАС, гуманитарная ситуация остается тяжелой. Масштабы разрушения инфраструктуры в Газе достигли катастрофического уровня, и палестинское гражданское население продолжает страдать. Крайне важно, чтобы Лига арабских государств и Совет Безопасности, а также другие учреждения Организации Объединенных Наций тесно сотрудничали друг с другом в целях ускорения работы по оказанию гуманитарной помощи и поддержки усилий по восстановлению. Продолжение действия режима прекращения огня абсолютно необходимо для поддержания мира, и мы призываем Лигу арабских государств использовать свое влияние для обеспечения его устойчивости.

Кроме того, по мнению Сьерра-Леоне, прекращение огня в Газе может помочь придать новый импульс мирному процессу в Йемене. Эскалация нападений хуситов, объектами которых становятся Израиль и регион Красного моря, имеет серьезные последствия для региональной стабильности в целом.

Мы призываем Лигу арабских государств поддерживать взаимодействие с Советом Безопасности и Специальным посланником Генерального секретаря по Йемену г-ном Хансом Грундбергом в целях достижения устойчивого мира в Йемене и предотвращения распространения конфликта за его пределы.

Что касается Ливии, то мы призываем Лигу арабских государств продолжать оказывать поддержку Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке в Ливии в целях обеспечения проведения мирных, свободных и справедливых выборов. Ливийский народ давно стремится к стабильности, и единый подход Лиги арабских государств, Африканского союза и Организации Объединенных Наций имеет ключевое значение для содействия национальному примирению, интеграции и восстановлению.

Что касается Сирии, то в связи с недавними изменениями в политической обстановке появилась возможность обеспечить более инклюзивный политический переходный процесс. Однако, как отметил Специальный посланник Генерального секретаря по Сирии г-н Гейр Педерсен, конфликт еще далек от завершения, а гуманитарные потребности носят неотложный характер. Сьерра-Леоне считает, что Лига арабских государств в партнерстве с Организацией Объединенных Наций и Советом Безопасности призвана сыграть решающую роль в урегулировании этих проблем и в предотвращении возобновления полномасштабного конфликта.

Что касается Ливана, то мы приветствуем обязательства в отношении прекращения огня между Израилем и Ливаном и призываем к полному выполнению резолюции 1701 (2006). С удовлетворением отмечаем политический прогресс и взаимодействие со стороны Лиги арабских государств, а также поддерживаем мандат Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане.

Ближний Восток сталкивается с проблемами, которые выходят за пределы его границ и имеют далеко идущие последствия для глобального мира и безопасности. Лига арабских государств благодаря своему опыту и влиянию в регионе играет центральную роль в урегулировании этих кризисов. Мы уверены в том, что укрепление сотрудничества между Лигой арабских государств и Организацией Объединенных Наций, включая Совет Безопасности, может привести к выработке эффективных решений для преодоления этих насущных проблем. Мы благодарим наших докладчиков за то, что они рассказали о продолжающемся взаимодействии между Организацией Объединенных Наций и Лигой.

В интересах более эффективной синхронизации усилий Совет Безопасности и Лига арабских государств могут проводить более частые и структурированные дискуссии, успешно опираясь как на понимание Лигой арабских государств регионального контекста и особенностей, так и на глобальный мандат Совета Безопасности. Координационный механизм мог бы помочь сосредоточить внимание этих двух структур на наиболее острых региональных кризисах, чтобы Совет Безопасности мог своевременно принимать обоснованные меры и решения. С согласия государств-участников разработка систем раннего предупреждения, опирающихся на поддержку совместных аналитических групп, для отслеживания возникающих угроз позволила бы обеим организациям оперативно реагировать на потенциальные кризисы до их эскалации.

Одним из способов достижения общей цели — предотвращения и урегулирования конфликтов в арабском регионе — может стать согласование мандатов назначенных представителей Организации Объединенных Наций по конфликтным ситуациям в этом регионе и конкретных задач миссий Лиги арабских государств, направленных на урегулирование конфликтов.



Организации Объединенных Наций и Лиге арабских государств рекомендуется проводить периодические консультации и организовывать совместные периодические мероприятия по вопросам наращивания потенциала, принимать совместные резолюции и/или коммюнике по вопросам, представляющим взаимный интерес, а также обеспечить рамочную основу для постоянного сотрудничества и координации усилий между ними и другими партнерами.

В заключение Сьерра-Леоне призывает к налаживанию более активного взаимодействия между Лигой арабских государств и Организацией Объединенных Наций, особенно по линии Совета Безопасности, что имеет важное значение. Мы должны развивать достигнутый прогресс и продолжать работу по урегулированию конфликтов в арабском регионе на основе всеобъемлющего и стратегического подхода. Мы также признаем необходимость принятия стратегий урегулирования конфликтов, оказания гуманитарной помощи и защиты гражданского населения как в ближайшей, так и в долгосрочной перспективе. Необходимо обеспечить надежную основу для преодоления последствий региональных конфликтов и предпринимать практические шаги для укрепления совместного потенциала в области предотвращения и разрешения конфликтов.

Наконец, мы поздравляем Лигу арабских государств в связи с торжественным празднованием восьмидесятой годовщины ее создания.

**Г-н Секерис** (Греция) (*говорит по-английски*): Я хотел бы искренне приветствовать Генерального секретаря Лиги арабских государств г-на Абуль Гейта и поблагодарить его и помощника Генерального секретаря Хиари за их важные сообщения.

Как убежденный сторонник многостороннего подхода и страна, которая опирается на нормы международного права при определении своей стратегии, Греция придает большое значение сотрудничеству региональных организаций с Организацией Объединенных Наций, особенно с Советом Безопасности, в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций. В условиях, когда Ближний Восток и арабский мир переживает период хаоса, потрясений и обновления, Лига арабских государств остается очень важным региональным партнером, имеющим все возможности для обеспечения коллективной безопасности, стабильности и прогресса в этом регионе — столь же бурном, сколь богатом и разнообразном.

Греция имеет давние политические, экономические и культурные связи с арабским миром. Арабские страны являются нашими естественными партнерами в деле обеспечения процветания и стабильности в ходе постконфликтного периода в нашем регионе в целом. Мы благодарны членам Лиги арабских государств за широкую поддержку нашей заявки на членство в Совете Безопасности, и для нас большая честь и счастье работать в этом органе вместе с двумя членами Лиги — Алжиром и Сомали. Как сторона, которая искренне стремится выстраивать диалог со всеми государствами-членами, включая представителей арабского мира, мы готовы вносить свой вклад в мирное урегулирование региональных проблем, которые находятся на рассмотрении Совета.

Мы разделяем чаяния и озабоченность арабских стран в том, что касается предотвращения дальнейшей эскалации на Ближнем Востоке, который, как представляется, переживает серьезную трансформацию. Греция последовательно поддерживает все усилия по поиску всеобъемлющего урегулирования арабо-израильского конфликта в направлении жизнеспособного урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, при котором израильтяне и палестинцы смогут жить бок о бок в мире и безопасности.



Всего несколько дней назад здесь, в этом зале, мы стали свидетелями того, как международное сообщество искренне, но сдержанно приветствовало принятие долгожданного соглашения о прекращении огня и освобождении заложников, достигнутое благодаря неустанным усилиям двух членов Лиги арабских государств — Египта и Катара — и Соединенных Штатов (см. S/PV.9841). Как отметил Генеральный секретарь, несмотря на то, что в регионе есть проблески надежды, проблемы с оказанием гуманитарной помощи и восстановлением сохраняются. Настало время воспользоваться сложившейся динамикой и удвоить наши коллективные усилия во имя достижения нашей общей цели — мира и стабильности в регионе.

Кроме того, в свете важных перемен в Сирии мы вместе с Лигой арабских государств придерживаемся мнения о необходимости инклюзивного политического процесса под руководством и при участии самих сирийцев на основе принципов резолюции 2254 (2015) и при содействии Организации Объединенных Наций. Сирийцы наконец-то получили мир, которого они давно заслуживали, — мир, которого можно добиться только путем упорядоченного и полностью инклюзивного политического перехода к легитимному, представительному управлению на внеконфессиональной основе в соответствии с принципом демократической легитимности при полном уважении единства, независимости, территориальной целостности и суверенитета страны. Необходимо прилагать все усилия для защиты всех пострадавших гражданских лиц, включая христиан, все религиозные меньшинства и этнические группы.

Все это происходит в то время, когда над Ливаном забрезжила новая заря — появилась уникальная возможность восстановить политическое единство в стране, которая годами страдает от нестабильности и в которой, мы надеемся, вскоре появится правительство, работающее в интересах всех ливанцев, и государство, способное обеспечить и гарантировать безопасность всех своих граждан. Как заявил премьер-министр нашей страны во время своего недавнего визита, Греция будет и впредь поддерживать Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане, которые играют конструктивную роль в деле наблюдения за прекращением боевых действий, а также Ливанские вооруженные силы, на которые возложена важная задача распространить свой контроль на всю ливанскую территорию в соответствии с резолюцией 1701 (2006).

Наконец, позвольте мне поднять вопрос о Судане, где сложилась тяжелая гуманитарная ситуация и где обширные регионы страны имеют дело с голодным кризисом. Свыше 24,6 миллионов суданцев — то есть более половины населения — сталкиваются с острым отсутствием продовольственной безопасности. Это приводит к возникновению потоков беженцев и мигрантов, которые оказывают огромное давление на соседние страны, такие как Египет — один из наших близких стратегических партнеров и принимающая страна Лиги арабских государств. Две наши организации, работая в тесном сотрудничестве, должны совместно обеспечить неограниченный доступ для гуманитарной помощи, нарастить объем гуманитарной помощи и добиться прекращения боевых действий, одновременно стремясь найти политическое решение и обеспечивая уважение суверенитета, единства, независимости и территориальной целостности Судана.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что наша сегодняшняя дискуссия своевременна, поскольку позволяет нам поделиться мудростью и опытом Лиги арабских государств в выявлении, решении и, возможно, даже преодолении региональных проблем. Это предоставляет нам возможность обменяться мнениями и скоординировать наши усилия для достижения общих целей, ведь в целом обе наши организации стремятся к обеспечению международного

мира и безопасности — реализации задачи настолько сложной, насколько и трудновыполнимой, которая, однако, может стать менее трудновыполнимой, если мы будем работать вместе.

**Г-жа Блокер Дробич** (Словения) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Хиари и Генерального секретаря Лиги арабских государств г-на Абуль Гейта за их сообщения.

У Лиги арабских государств и Организации Объединенных Наций есть общая миссия — защита и укрепление мира и безопасности на основе солидарности и сотрудничества. Поэтому Лига арабских государств является важным партнером Совета. Мы поддерживаем активное участие Лиги в деятельности в самых разных сферах — от раннего предупреждения и предотвращения до миротворчества, миростроительства и поддержания мира.

С учетом этого во время своего председательства в Совете в сентябре 2024 года Словения организовала неофициальный интерактивный диалог высокого уровня по вопросам сотрудничества между этими двумя организациями. В ходе этого диалога состоялся откровенный обмен мнениями о последних событиях в регионе. Позвольте мне остановиться на четырех из множества имеющихся конкретных примеров того, как мы можем работать вместе для достижения цели мира и безопасности.

Во-первых, что касается Сирии, то этой страны предоставилась историческая возможность для воссоединения и восстановления после более чем десятилетнего конфликта. Участие Лиги арабских государств будет иметь решающее значение для содействия восстановлению Сирии и обеспечения международной легитимности ее нового руководства. Словения подчеркивает важность инклюзивного политического процесса под руководством и при участии самих сирийцев, который отвечал бы законным чаяниям сирийского народа в соответствии с основными принципами резолюции 2254 (2015). В этой связи призываем к обеспечению полноценного, равноправного, конструктивного и безопасного участия женщин в этом процессе на всех уровнях. Мы также подчеркиваем необходимость восстановления справедливости и привлечения виновных к ответственности. Крайне важно обеспечивать соблюдение прав человека, включая права женщин, управление на внеконфессиональной основе и защиту лиц, принадлежащих к религиозным и этническим меньшинствам. Мы приветствуем дальнейшее активное участие Лиги арабских государств в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций в оказании помощи Сирии на пути построения лучшего будущего.

Во-вторых, Словения приветствует соглашение о прекращении огня в Газе и настоятельно призывает все стороны соблюдать и выполнять свои обязательства. Прекращение огня должно быть не самоцелью, а одним из шагов на пути к постоянному миру. Прекращение огня должно в первую очередь привести к обеспечению безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа, а также к срочному и существенному увеличению объемов помощи. Оно должно также привести к прочному миру. Мы по-прежнему твердо убеждены в том, что урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств является единственным жизнеспособным путем построения мира на Ближнем Востоке. Крайне важно перейти от слов к делу и предпринять конкретные действия для обеспечения его реализации, ведь это центральный элемент обеспечения региональной безопасности. Лига арабских государств призвана сыграть важную роль в этой связи. Мы высоко оцениваем Арабскую мирную инициативу, которая предлагает важную основу для справедливого, прочного и всеобъемлющего урегулирования израильско-палестинского конфликта.

В-третьих, ситуация в Йемене является нестабильной, и мы призываем все стороны, включая хуситов, к конструктивным переговорам со Специальным посланником Организации Объединенных Наций в целях достижения общенационального прекращения огня и прочного и инклюзивного политического урегулирования.

Наконец, в Судане погибли тысячи людей, а миллионы сталкиваются с ужасающей угрозой голода. Многие умирают от голода, вызванного войной. Эта гуманитарная катастрофа подчеркивает настоятельную необходимость немедленного прекращения всех боевых действий и доставки гуманитарной помощи. Мы по-прежнему твердо поддерживаем дипломатические пути прекращения этого конфликта, включая усилия, осуществляемые под руководством Личного посланника Ламамры, а также международных и региональных субъектов, включая Лигу арабских государств.

В нынешнем сложном региональном контексте готовность Лиги содействовать различным посредническим усилиям Организации Объединенных Наций в регионе, а также ее гуманитарным усилиям по-прежнему имеет решающее значение. Кроме того, укрепление сотрудничества между Лигой арабских государств и Организацией Объединенных Наций также по-прежнему имеет важнейшее значение для решения глобальных проблем, таких как изменение климата. Учитывая последствия изменения климата для безопасности и стабильности, крайне важно углублять сотрудничество по этому вопросу. Призываем государства — члены Лиги арабских государств присоединиться к механизму климатической безопасности Организации Объединенных Наций.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что только коллективные действия и сотрудничество могут позволить эффективно решать глобальные и региональные проблемы, и Словения надеется продолжать совместную работу с Лигой арабских государств именно в этом духе.

**Г-жа Ши** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю помощника Генерального секретаря Халеда Хиари за его сообщение; мы также рады приветствовать участвующего в этом диалоге с Советом Безопасности Генерального секретаря Лиги арабских государств г-на Ахмеда Абуль Гейта. Приветствую также участие в этих прениях представителя Египта.

Соединенные Штаты считают, что Лига арабских государств может играть важную роль в урегулировании конфликтов, затрагивающих ее государства-члены, особенно учитывая недавнее прекращение огня между Израилем и ХАМАС. Высоко оцениваем неустанные усилия двух членов Лиги арабских государств, Катара и Египта, которые помогли достичь давно назревшего соглашения о прекращении огня в конфликте, который ХАМАС начал 7 октября 2023 года. Соединенные Штаты помогут израильтянам и палестинцам воспользоваться этим моментом, однако для этого необходимо, чтобы наши арабские друзья и партнеры активизировали свои усилия и, пользуясь представившейся возможностью, организовали взаимодействие с израильтянами и палестинцами, чтобы продемонстрировать, что лучшее, более мирное будущее возможно.

Используя импульс, возникший благодаря достигнутому перемирию и соглашению об освобождении заложников в Газе, мы получаем историческую возможность для расширения Авраамовых соглашений и углубления региональной интеграции. Рассчитываем на сотрудничество с членами Лиги арабских государств в этой связи. Мы также заинтересованы в обеспечении стабильности и безопасности в Сирии и оказании давления на «Хайят Тахрир аш-Шам» в целях достижения прогресса в осуществлении перехода к инклюзивному светскому управлению. Сирия, которую Соединенные Штаты могли

бы поддержать, — это государство, которое мирно сосуществует с соседями, соблюдает права меньшинств и не позволяет террористам использовать свою территорию. Как заявил государственный секретарь Марко Рубио, нашим интересам соответствует такая Сирия, которая больше не является плацдармом для «Исламского государства», защищает права религиозных меньшинств и не используется Ираном для распространения терроризма.

Соединенные Штаты считают, что другие члены Лиги арабских государств, страдающие от конфликтов, также заслуживают лучшего будущего; речь идет, в частности, о Йемене и Ливане — странах, втянутых в конфликты поддерживаемыми Ираном террористическими организациями. Что касается Судана, то мы высоко оцениваем роль Лиги арабских государств в содействии обеспечению гуманитарного доступа, прекращении боевых действий и возобновлении инклюзивного политического процесса. Соединенные Штаты намерены и далее поддерживать усилия Лиги арабских государств и Организации Объединенных Наций по решению проблем региона.

**Г-н Фу Цун** (Китай) (*говорит по-китайски*): Благодарю Алжир за инициативу по организации этого заседания. Я хотел бы также поблагодарить помощника Генерального секретаря Хиари и Генерального секретаря Абуль Гейта за их сообщения.

Укрепление сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями является одним из требований, четко определенных в Уставе Организации Объединенных Наций, и ярким примером применения многостороннего подхода. В нынешних условиях Лига арабских государств представляет собой важную площадку, в рамках которой арабские страны могут реализовывать свое стремление обрести устойчивость за счет единства и которая играет все более заметную роль в региональных делах. Китай поддерживает Организацию Объединенных Наций в дальнейшем углублении сотрудничества с Лигой в соответствии с духом главы VIII Устава и совместном содействии миру и развитию в регионе.

Мы должны приложить все усилия для стабилизации ситуации в регионе. Вот уже более года Ближний Восток сотрясают вспышки ряда конфликтов, сопровождающихся дальнейшим ростом и распространением напряженности. Первоочередной задачей в данный момент является прекращение боевых действий и восстановление мира. Соответствующие международные субъекты, включая подразделения Организации Объединенных Наций и специальных посланников и специальных представителей Генерального секретаря, должны укреплять коммуникацию и координацию с Лигой и арабским миром в целом, чтобы обеспечить синергию и способствовать деэскалации. Мы обязаны содействовать политическому урегулированию проблем «горячих точек». Международное сообщество должно сохранять единство и стремиться разрешать разногласия путем диалога и переговоров. Благодаря своему географическому, историческому, религиозному и культурному единству Лига арабских государств способна сыграть уникальную роль в предотвращении конфликтов и посредничестве. Совет Безопасности должен придавать большое значение мнению Лиги и поощрять поиск региональных решений для региональных проблем.

Мы должны поддерживать стратегическую автономию арабских стран. Международное сообщество должно в полной мере уважать исторические и культурные традиции арабских стран, поддерживать Лигу, чтобы она играла более значительную роль в региональных и международных делах, и оказывать содействие арабским странам в поисках путей развития, которые соответствуют их национальным условиям.

В основе ближневосточной проблемы лежит палестинский вопрос. Китай приветствует достигнутое в Газе прекращение огня и высоко оценивает усилия, приложенные Лигой арабских государств и соответствующими странами региона для достижения этой цели. Китай призывает заинтересованные стороны добросовестно выполнять принятое соглашение о перемирии в целях установления в Газе всеобъемлющего и постоянного режима прекращения огня. Выражаем серьезную обеспокоенность недавними нападениями Израиля в Джанине. Китай поддерживает инициативы, направленные на создание скоординированной послевоенной системы управления в Газе под руководством и при участии самих палестинцев и в соответствии с установленными ими правилами, а также обеспечение единого и эффективного управления Газой и Западным берегом. Высоко оцениваем справедливую позицию Лиги и арабских стран по вопросу о Палестине и поддерживаем возрождение принципа сосуществования двух государств на основе международного консенсуса, включая соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций и Арабскую мирную инициативу, в целях содействия скорейшему обретению палестинским народом независимости и построению им своего государства.

В настоящее время ситуация в Сирии находится на критически важном этапе. Поддерживаем Сирию в сохранении единства, восстановлении стабильности и содействии инклюзивному политическому переходу в соответствии с духом и принципами резолюции 2254 (2015). Китай поддерживает Организацию Объединенных Наций, которая играет активную роль в оказании добрых услуг и содействии диалогу между всеми сторонами. Сирия не должна превращаться в оплот терроризма или использоваться какими-либо террористическими силами для создания угрозы безопасности других стран. Сирия является членом арабской семьи. Китай поддерживает важную роль Арабской контактной группы на уровне министров по Сирии в содействии политическому переходу и восстановлению.

Китай и арабские государства имеют долгую историю дружественных взаимоотношений и обменов. Мы неизменно придаем большое значение миру и развитию арабских стран. В мае 2024 года председатель КНР Си Цзиньпин вместе с главами государств арабских стран принял участие в церемонии открытия десятого совещания на уровне министров Форума сотрудничества Китая и арабских государств. По этому случаю председатель КНР Си выступил с важной речью, в которой он определил общий курс и представил план развития отношений между арабскими государствами и Китаем в новую эпоху. Принятые на конференции итоговые документы, включая Пекинскую декларацию и план реализации итогов Форума на 2024–2026 годы, отразили стратегический консенсус двух сторон по основным региональным и международным вопросам и углубили практическое сотрудничество в таких областях, как бизнес, торговля, инвестиции, финансы, инфраструктура, образование, здравоохранение и аэрокосмическая отрасль. Китай готов сотрудничать с арабскими странами в деле ускорения процесса построения китайско-арабского сообщества с общим будущим и вносить более значительный вклад в обеспечение мира и стабильности на Ближнем Востоке.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я приветствую инициативу Алжира по организации этого заседания и благодарю Генерального секретаря Лиги арабских государств и г-на Хиари за их сообщения.

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств крайне важно для решения многочисленных проблем, стоящих перед регионом. Кризисы, с которыми сегодня сталкивается арабский мир, многочисленны и разнообразны. Соглашение о прекращении огня и



освобождении заложников в Газе должно положить конец беспрецедентному циклу насилия, отправной точкой которого стали террористические нападения 7 октября 2023 года. Оно также должно гарантировать масштабную доставку гуманитарной помощи населению и подготовить почву для достижения политического решения.

Регион также сталкивается с другими серьезными проблемами. Налицо постоянно присутствующая террористическая угроза, особенно со стороны организации «Исламское государство Ирака и Леванта». Важно, чтобы новые власти де-факто в Дамаске продолжали борьбу с терроризмом; мы же будем и впредь вносить свой вклад в эти усилия. Чтобы предотвратить конфликт, необходимо удовлетворить социальные, экономические и политические чаяния народов. Нарождающийся переходный процесс в Сирии будет иметь ключевое значение для этого, и мы призываем обеспечить, чтобы он в полной мере охватывал все слои сирийского общества. Изменение климата усугубляет факторы уязвимости. Опустынивание, увеличение засушливых периодов и снижение безопасности водоснабжения — вот реалии жизни в арабском мире. Для обеспечения региональной стабильности необходимо принимать меры для смягчения последствий изменения климата и адаптации к этому явлению. Франция и Европейский союз поддерживают своих арабских партнеров в решении этих многочисленных проблем. Призываем Организацию Объединенных Наций и Лигу арабских государств к совместной работе в этом направлении.

В Газе, помимо гуманитарного реагирования в краткосрочной перспективе, срочно необходимы параллельные усилия по достижению политического урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Франция готова стоять плечом к плечу с Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств, чтобы добиваться реализации этой цели. В июне Франция вместе с Саудовской Аравией будет председательствовать в Нью-Йорке на международной конференции, направленной на достижение урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

В Ливане прекращение боевых действий, достигнутое благодаря совместным усилиям Франции и Соединенных Штатов, дало новую надежду перемещенным общинам по обе стороны «голубой линии». Крайне важно, чтобы стороны выполняли все свои обязательства, с тем чтобы закрепить достигнутый прогресс и обеспечить полное выполнение резолюции 1701 (2006).

В Судане Франция будет продолжать усилия по активизации деятельности международного сообщества в гуманитарной сфере и содействовать срочному заключению соглашения о прекращении огня и поиску политического решения.

Организация Объединенных Наций играет решающую роль в разрешении этих кризисов благодаря операциям по поддержанию мира, которые она проводит в ряде стран. Участие Лиги арабских государств имеет не меньшее значение.

Необходимо безотлагательно возобновить мирный процесс в Йемене под эгидой Специального посланника Организации Объединенных Наций. Франция твердо убеждена в том, что диалог имеет решающее значение для ослабления напряженности и поиска решений проблем в регионе.

В Ираке мы продолжим продвигать «багдадский формат», который объединяет большинство игроков региона и остается весьма актуальным, учитывая происходящие на Ближнем Востоке изменения.



Франция считает, что поддержка многостороннего подхода, основанного на уважении верховенства права, отвечает интересам Лиги арабских государств и стран региона. Франция хотела бы помочь всем своим партнерам минимизировать климатические и экологические угрозы и готова укреплять свои обязательства и рассматривать новые области сотрудничества в этой сфере с Лигой арабских государств и странами региона.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Приветствуем Ваше участие, г-н министр, в сегодняшнем заседании в качестве Председателя Совета Безопасности.

Благодарим Генерального секретаря Лиги арабских государств (ЛАГ) г-на Ахмеда Абуль Гейта и помощника Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Халеда Хиари за озвученные оценки и соображения.

Россия последовательно выступает за наращивание сотрудничества Организации Объединенных Наций с Лигой арабских государств. Обе организации преследуют одни и те же задачи обеспечения мира и безопасности в глобальном и региональном масштабе. Мы руководствуемся также многолетними узлами дружбы и братства, которые связывают нас с арабским миром.

За прошедший год многие государства Ближнего Востока, к сожалению, оказались затронуты турбулентными событиями, основной причиной которых стало резкое обострение палестино-израильского конфликта. За ней последовали полномасштабная война Израиля против Ливана, драматические события в Сирии, интенсивные обмены ударами между «Ансар Аллах» и англо-саксонской коалицией. Сохраняются очаги нестабильности и в Северной Африке — в Западной Сахаре, Ливии и Судане. Непростая социально-экономическая ситуация в ряде арабских стран подстегивает радикальные настроения и способствует проявлениям экстремизма и терроризма.

В этой накаленной до предела атмосфере определенную надежду для стабилизации ситуации в регионе представляют собой достигнутые в начале января при содействии двух государств — членов Лиги арабских государств договоренности между ХАМАС и Западным Иерусалимом о прекращении огня и обмене удерживаемыми лицами. Убеждены, что Лига может и должна играть значимую роль в поддержании данных договоренностей, а также в координации арабских стран в вопросах оказания постконфликтного содействия народу Палестины. Важно, чтобы справедливое решение палестинского вопроса не осталось «за скобками» любых предлагаемых внерегиональными посредниками моделей нормализации отношений между странами региона, иначе рецидивов насилия, подобных наблюдавшимся нами в течение последних 15 месяцев, не избежать.

Со своей стороны будем отслеживать выполнение сделки Израиля и ХАМАС, а также поддержим любые инициативы по безусловному и повсеместному прекращению огня в зоне палестино-израильского конфликта, обеспечению безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа, перезапуску переговоров на общепризнанной международно-правовой основе, включая решения Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

В этой связи с тревогой отмечаем начало уже на второй день после вступления соглашения в силу крупной военной операции Армии обороны Израиля в Джанине на Западном берегу. Только за первые сутки ее проведения было убито 10 палестинцев, не менее 35 человек получили ранения. Обеспокоенность вызывает нападение в Тель-Авиве, в результате которого пострадали четыре израильтянина. Призываем стороны отказаться от любых агрессивных действий и провокаций, которые могли бы подорвать выполнение достигнутых договоренностей.

Россия неизменно настроена на дальнейшее последовательное укрепление многоуровневого взаимодействия между Лигой арабских государств и Организацией Объединенных Наций по главе VIII Устава Организации Объединенных Наций. Особенную важность представляют вопросы сотрудничества в обеспечении коллективной безопасности, противодействии новым вызовам и урегулировании кризисов в регионе. Арабские страны не понаслышке знают о проблемах своего региона. Использование их знаний и опыта способствовало бы мирному решению проблем и споров, без внешнего вмешательства, при соблюдении интересов всех вовлеченных сторон и на основе положений и норм международного права.

Отделение связи Организации Объединенных Наций, открытое в 2019 году при штаб-квартире Лиги арабских государств в Каире, — эффективный канал для укрепления такого сотрудничества. Приветствуем проведение ежегодных неформальных встреч Совета Безопасности с членами Совета Лиги арабских государств, которые позволяют рассматривать кризисные ситуации в регионе и обсуждать возможные совместные усилия по их раннему предупреждению. Поощряем поддержание плодотворного диалога между Лигой и специальными представителями и специальными посланниками Генерального секретаря в арабском регионе для преодоления кризисов и поиска совместных мер для их разрешения. С учетом неразрывной связи регионов между собой считаем обоснованным расширение трехсторонней координации между Организацией Объединенных Наций, Лигой арабских государств и Африканским союзом. Убеждены, что ключ к долгосрочному и устойчивому разрешению кризисов в регионе Ближнего Востока и Северной Африки — коллективные договоренности при активном участии арабских стран без навязывания им готовых «рецептов» извне. Консолидированная позиция Лиги арабских государств по Газе помогла создать необходимый международный фон для достижения договоренностей между Израилем и ХАМАС.

В заключение хотели бы выразить нашу готовность всячески способствовать нормализации обстановки в регионе как в национальном качестве, так и в коллективном формате, в том числе путем взаимодействия между Лигой арабских государств и Организацией Объединенных Наций. Россия продолжит укреплять партнерское взаимодействие и сотрудничество с Лигой арабских государств по актуальным международным и региональным проблемам. Будем содействовать и координации между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств.

**Г-н Акрам** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Вас, г-н Председатель, за инициативу по созыву этого заседания под председательством Алжира. Мы хотим также тепло поприветствовать Генерального секретаря Лиги арабских государств посла Абуль Гейта и поблагодарить его за очень важное и содержательное сообщение. Сегодняшнее заседание проходит в критический для Ближнего Востока момент, и мы уверены, что Лига арабских государств продолжит играть важную роль в решении многогранных проблем, стоящих сегодня перед Ближним Востоком. Я хотел бы также поприветствовать посла Египта. Египет является страной пребывания Лиги арабских государств и вместе с Катаром и Соединенными Штатами сыграл исключительно важную роль в достижении прекращения огня в секторе Газы.

Хотя главная ответственность за поддержание международного мира и безопасности по-прежнему лежит на Совете Безопасности, региональные организации, осуществляющие свою деятельность в соответствии с положениями главы VIII Устава Организации Объединенных Наций, могут дополнять и усиливать роль Совета. В последние годы их роль становится все более

значимой, особенно в контексте содействия миротворчеству и миростроительству. Лига арабских государств — одна из старейших и наиболее значимых региональных организаций — последовательно работает над укреплением мира, безопасности и развития в арабском мире. Ее усилия по урегулированию конфликтов, оказанию гуманитарной помощи и содействию диалогу играют определяющую роль в преодолении региональных кризисов.

Пакистан ценит свои тесные исторические связи с арабским миром, в основе которых лежит общность веры, истории и ценностей. Мы решительно поддерживаем усилия Лиги арабских государств по урегулированию региональных конфликтов, налаживанию диалога и содействию мирному разрешению споров. Одной из ключевых приоритетных задач для Пакистана является разрешение давних и ожесточенных споров, особенно тех, которые возникли как следствие иностранной оккупации и отказа в праве на самоопределение, как это было, например, в случае с Палестиной и Джамму и Кашмиром. Лига арабских государств играет ведущую роль в реагировании на вызовы, имеющие отношение к вопросу о Палестине, в котором кроется суть проблем Ближнего Востока. Мы обеспокоены тем, что после долгожданного прекращения огня в секторе Газа в настоящее время на Западном берегу, и в частности в Джанине, наблюдается активизация насилия со стороны Израиля. Мы надеемся и убеждены, что Лига арабских государств продолжит играть важную роль в поддержании режима прекращения огня в секторе Газа, придании ему постоянного характера, обеспечении оказания гуманитарной помощи осажденному населению Газы и, самое главное, в возобновлении дипломатического процесса в целях урегулирования вопроса на основе принципа сосуществования двух государств. Лига арабских государств, несомненно, также сыграет полезную роль в стабилизации ситуации в Ливане, Сирии, Судане и Сомали.

Помимо этого, укрепление сотрудничества между Советом Безопасности, Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств будет иметь принципиальное значение для решения других стоящих перед нами системных проблем, таких как терроризм, организованная преступность, вызовы в сфере развития и изменение климата. Эффективные партнерские связи дают возможность устранить пробелы с точки зрения потенциала и обеспечить устойчивое финансирование, и, возможно, мы могли бы извлечь уроки из сотрудничества, которое было налажено между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом (АС). Кроме того, мы призываем Лигу арабских государств активизировать взаимодействие с другими региональными и межрегиональными организациями, такими как Организация исламского сотрудничества (ОИС), Организация экономического сотрудничества и Ассоциация государств Юго-Восточной Азии. В этой связи Пакистан с удовлетворением отмечает создание Трехсторонней комиссии АС, Лиги арабских государств и ОИС.

Позвольте мне заверить наших коллег из Лиги арабских государств и мусульманского мира, что Пакистан намерен работать с ними в тандеме над решением тех многочисленных проблем, которые являются общими для нас как стран арабского и мусульманского мира.

**Г-н Альфаро де Альба** (Панама) (*говорит по-испански*): Панама выражает признательность председательствующей делегации за созыв сегодняшнего заседания и докладчикам — помощнику Генерального секретаря по Ближнему Востоку и Азиатско-Тихоокеанскому региону г-ну Халеду Хиари и Генеральному секретарю Лиги арабских государств г-ну Ахмеду Абуль Гейту — за их ценные выступления. Взаимоотношения между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств являют собой наглядное доказательство ценности многостороннего сотрудничества в плане решения общих проблем и выработки долгосрочных решений для обеспечения международного мира

и безопасности. Кроме того, мы приветствуем присутствие и участие в сегодняшнем заседании делегации Египта и признательны этой стране за тот вклад, который она, наряду с Катаром и Соединенными Штатами, внесла в достижение прекращения огня.

За прошедшие годы это сотрудничество получило значительное развитие благодаря соглашениям и механизмам, которые позволили укрепить институциональные связи и способствовали большей скоординированности действий в приоритетных областях. Создание в 2019 году Отделения связи при Лиге арабских государств в Каире позволило наладить канал для прямого диалога и стратегического сотрудничества. Кроме того, в нескольких заявлениях Председателя Совета Безопасности была подтверждена важность этих отношений и определены руководящие принципы для более эффективных совместных действий по решению проблем в регионе.

В настоящее время перед Арабским регионом стоит ряд взаимосвязанных проблем, которые сказываются на обеспечении мира, стабильности и устойчивого развития. Панама приветствует достигнутые недавно договоренности о прекращении боевых действий, такие как соглашение, заключенное между Израилем и ХАМАС, и введение режима прекращения огня в Ливане, которые, несмотря на свою хрупкость, представляют собой важные шаги на пути к региональной стабильности. Эти договоренности, которые, как мы надеемся, останутся в силе, открывают возможности для построения мира и могут послужить основой для развития политического диалога и укрепления доверия между сторонами. Принятые обязательства должны соблюдаться, а любых действий, которые могут подорвать достигнутый прогресс, необходимо избегать.

Перед Арабским регионом стоят такие многоаспектные проблемы, как затяжные конфликты, гуманитарные кризисы, массовое вынужденное перемещение населения, незаконный оборот оружия, терроризм и транснациональная организованная преступность, которые порождают нестабильность и препятствуют усилиям в области восстановления и примирения. Борьба с терроризмом и транснациональной организованной преступностью остается одной из важнейших задач для международного сообщества с учетом способности этих явлений дестабилизировать ситуацию в масштабах целых стран и регионов. Необходимо укреплять международное сотрудничество, работая над устранением не только признаков этих явлений, наблюдаемых сегодня, но и их коренных причин с помощью стратегий устойчивого развития и институционального строительства.

В дополнение к этим проблемам существуют новые угрозы, которые представляют собой растущий риск для безопасности судоходства и международной торговли, такие как пиратство и другие виды незаконной деятельности на стратегических морских маршрутах. Они ставят под угрозу свободу передвижения, приводят к значительным экономическим последствиям и напрямую сказываются на международном мире и безопасности. Защита этих маршрутов имеет решающее значение не только для торговли, но и для глобальной геополитической стабильности. Для этого международное сообщество должно предпринимать скоординированные и последовательные действия.

В этой связи Панама признает стратегическую роль Суэцкого канала, находящегося под суверенным управлением Египта, как жизненно важной артерии для мировой торговли и экономической стабильности. Вместе с Панамским каналом, суверенное управление которым принадлежит нашей стране, эти морские пути способствуют безопасному и эффективному транзиту важнейших товаров, укрепляют глобальное морское сообщение и обеспечивают устойчивость международных цепочек поставок. Обеспечение функционирования и

безопасности этих морских путей требует постоянного сотрудничества между государствами, основанного на принципах суверенитета, территориальной целостности и действующих международных соглашениях.

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств крайне важно для развития достигнутого прогресса. Для всестороннего решения текущих проблем и построения более безопасного и устойчивого будущего для региона и всего мира необходимо применять скоординированный, инклюзивный и ориентированный на результат подход.

В этом контексте Панама считает необходимым сосредоточить наши усилия на следующих приоритетных областях.

Во-первых, мы должны заниматься предотвращением конфликтов и построением мира посредством укрепления посредничества и политического диалога.

Во-вторых, мы должны обеспечить эффективное гуманитарное реагирование и защиту гражданского населения путем оптимизации координации между учреждениями Организации Объединенных Наций и Лигой арабских государств для обеспечения своевременной доставки помощи наиболее уязвимым группам населения, затронутым конфликтами.

В-третьих, мы должны бороться с терроризмом и транснациональной организованной преступностью путем укрепления международного сотрудничества в целях предотвращения насильственного экстремизма, укрепления национального и регионального потенциала и пресечения каналов незаконного финансирования.

В-четвертых, мы должны содействовать устойчивому развитию и устойчивости к изменению климата путем реализации комплексных стратегий по решению таких проблем, как опустынивание, нехватка воды и отсутствие продовольственной безопасности, в соответствии с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, Парижским соглашением об изменении климата и Конвенцией Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием. Кроме того, для укрепления потенциала реагирования на экстремальные погодные явления в регионе ключевое значение имеет реализация Сендайской рамочной программы по снижению риска бедствий.

В-пятых, мы должны способствовать вовлечению молодежи и женщин, обеспечивая их полноценное участие в процессах мира и развития.

В-шестых, мы должны укреплять институты и сотрудничество в сфере технологий, содействуя модернизации государственных структур и цифровым инновациям.

Панама высоко ценит свои исторические отношения с арабскими странами, основанные на взаимном уважении, сотрудничестве и общей приверженности развитию и процветанию.

Арабский регион на протяжении своей долгой истории вносил значительный вклад в развитие человечества в различных областях, и Панама признает, что он может продолжать играть ключевую роль в построении более мирного и процветающего будущего. Мы подтверждаем нашу готовность и впредь укреплять эти узы дружбы и сотрудничества, еще раз подчеркивая, что для благополучия во всем мире необходимы стабильность и мир в регионе.

В рамках этого сотрудничества и взаимопонимания отношения между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств являются свидетельством эффективности многостороннего подхода для решения общих проблем и выработки устойчивых решений. Мы настоятельно призываем



международное сообщество более активно поддерживать эти процессы, исходя из того, что диалог и совместные действия необходимы для построения мира и стабильности в регионе.

Как гласит арабская пословица, одна рука не может аплодировать, и это напоминает нам о том, что только благодаря единству и сотрудничеству мы можем построить более безопасное и справедливое будущее для всех. Панама подтверждает свою приверженность сотрудничеству с членами Совета и международным сообществом в целях укрепления этих отношений и содействия устойчивому развитию, миру и безопасности в арабском регионе.

**Г-жа Лассен** (Дания) (*говорит по-английски*): В главе VIII Устава Организации Объединенных Наций признается важнейшая роль региональных организаций в поддержании мира и безопасности. Они обладают уникальными знаниями, применяют индивидуальные подходы и обладают несгибаемой волей. Если говорить кратко, то здесь, в этом зале, нам есть чему у них поучиться.

Я благодарю Вас, министр Аттаф, за участие в заседании. Я хочу также поблагодарить помощника Генерального секретаря Хиари и Генерального секретаря Абуль Гейта за их содержательные выступления. Под руководством Генерального секретаря Абуль Гейта Лига арабских государств постоянно демонстрирует свою приверженность налаживанию еще более тесного диалога между странами арабского мира и за его пределами.

Ближневосточный регион сталкивается с серьезными и взаимосвязанными проблемами — от вооруженных конфликтов до чрезвычайных гуманитарных ситуаций и негативного воздействия изменения климата. Эти кризисы выходят за рамки границ и рамок и требуют нашего коллективного внимания и действий.

На прошлой неделе министра иностранных дел Дании Ларс Лёкке Расмуссен посетил Израиль, оккупированные палестинские территории, Иорданию и Ливан. Он покинул регион с чувством осторожного оптимизма по поводу мира — чувством, которые разделяют другие лица, присутствующие в этом зале сегодня. Долгожданное соглашение о прекращении огня и освобождении заложников между Израилем и ХАМАС дает проблеск надежды. Мы искренне надеемся, что это станет первым шагом на пути к прочному и долгосрочному миру и заложит основу для решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

На прошлой неделе мы узнали об освобождении экипажа судна «Гэлакси лидер». Прекращение огня между «Хизбаллой» и Израилем представляет собой еще одно позитивное событие в направлении дэскалации в регионе. Более того, нельзя упускать окно возможностей, открывающееся с началом новой главы в истории Сирии, которое позволяет вернуть надежду и достоинство столь долго подвергавшемуся угнетению сирийскому народу.

Наконец, как уже отмечали многие присутствующие здесь сегодня, долгожданные позитивные события в Ливане вселяют надежду и оптимизм в стране, из которой столько лет приходили только плохие новости. Эти и другие события требуют более тесного регионального и международного сотрудничества, и поэтому Лига арабских государств и ее сотрудничество с Организацией Объединенных Наций играют важнейшую роль.

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств можно укреплять по различным направлениям. В частности, Дания хотела бы отметить реализацию повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности. В этой связи мы приветствуем совместную инициативу



Структуры «ООН-женщины» и Лиги арабских государств по содействию осуществлению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в арабском регионе. Мы надеемся, что такие усилия помогут полностью выполнить исполнительный план действий Лиги под названием «Защита арабских женщин: мир и безопасность».

Также крайне важно, чтобы молодые люди участвовали в принятии решений, определяющих будущее их региона — будущее, которое они в конечном итоге унаследуют. Поэтому Дания выражает признательность Лиге арабских государств за разработку Арабской стратегии по вопросам молодежи, мира и безопасности на 2023–2028 годы.

Молодые люди в арабском регионе предпринимают действия. Они готовы и энергично настроены добиваться снижения уровня насилия, бороться с насильственным экстремизмом и содействовать демобилизации и реинтеграции бывших боевиков. Они заслуживают нашей поддержки.

В целом Лига арабских государств является надежным партнером в деле предотвращения конфликтов. Мы призываем Организацию Объединенных Наций и Лигу арабских государств продолжать бесценные регулярные консультации по вопросам анализа ранних признаков и совместной разработки соответствующих превентивных мер.

В заключение я хотела бы заявить, что Дания является твердым сторонником решительного лидерства региона в интересах мира и безопасности. Примером тому служит Лига арабских государств. Сейчас, когда регион Генерального секретаря Абуль Гейта испытывает большие трудности и претерпевает серьезные изменения, Генеральный секретарь может рассчитывать на тесное партнерство Дании. Мы рассчитываем на углубление взаимодействия Совета с Лигой арабских государств в интересах мира и безопасности.

**Г-жа Персауд** (Гайана) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Хиари и Генерального секретаря Абуль Гейта за их сообщения и приветствовать участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Египта.

Гайана присоединяется к мнению помощника Генерального секретаря Хиари, подчеркнувшего ту важную роль, которую региональные и субрегиональные организации играют в поддержании международного мира и безопасности. Эти организации, такие как Лига арабских государств, обладают уникальным преимуществом в разрешении конфликтов благодаря пониманию политических, экономических и социальных аспектов конфликтов и угроз в регионе. Они не только имеют больше возможностей для поддержки разработки и реализации стратегий по предотвращению и раннему предупреждению конфликтов, но и, что более важно, заинтересованы в результатах разрешения споров.

В этой связи мы хотели бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, Гайана на протяжении длительного времени придерживается мнения, что расширение сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями имеет жизненно важное значение для достижения большей стабильности в мире и целей, поставленных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Новой повестке дня для мира. Современные угрозы становятся все более сложными и многогранными, в связи с чем необходимо укреплять многостороннее сотрудничество и координацию и уделять приоритетное внимание комплексным способам урегулирования. Кроме того, становится все более очевидным, что, как отмечается в Новой повестке дня для мира,

надежные региональные структуры и организации, поддерживающие тесные партнерские отношения с Организацией Объединенных Наций и Советом Безопасности, имеют больше возможностей для эффективного противодействия угрозам безопасности, которые приобретают все более транснациональный характер. В этом контексте, подтверждая главную ответственность Совета Безопасности за поддержание международного мира и безопасности, Гайана высоко оценивает и поддерживает усилия Лиги арабских государств по содействию урегулированию конфликтов в регионе.

Во-вторых, мы считаем, что необходимо придерживаться более стратегического подхода к укреплению сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств. Сегодня регион сталкивается с целым рядом сложных проблем, включая военные конфликты, экономическую нестабильность, гуманитарные кризисы и изменение климата, и все они требуют более целостных и комплексных подходов к урегулированию и стратегических партнерских отношений. Кроме того, решение данных проблем требует вовлечения женщин и молодежи и расширения их прав и возможностей, чтобы их мнения, потребности и перспективы принимались во внимание и учитывались, так как это позволит выработать более устойчивые и справедливые меры.

В-третьих, мы подчеркиваем важность обеспечения большей синергии во взаимодействии между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств, а также между Лигой и другими региональными и субрегиональными организациями.

Гайане известно, что Организация Объединенных Наций и Лига арабских государств прилагают совместные усилия для содействия устойчивому развитию в регионе. Нельзя не упомянуть о таких общих для нас приоритетных задачах, как осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и достижение целей в области устойчивого развития. Мы отмечаем взаимодополняемость региональных инициатив Лиги с глобальными рамками Организации Объединенных Наций, благодаря которой можно обеспечить применение инклюзивного и всеохватного подхода с учетом уникальных проблем и возможностей арабского мира. Исходя из этого, мы призываем к более тесному сотрудничеству на всех уровнях, в том числе между Организацией Объединенных Наций, Лигой арабских государств и Африканским союзом, при максимальном использовании их взаимодополняемости для решения проблемы распространения конфликтов в Африке и на Ближнем Востоке.

В частности, мы надеемся на более тесное взаимодействие между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств в целях достижения всеобъемлющего решения палестинского вопроса и подтверждаем нашу непоколебимую приверженность концепции двух государств, в рамках которой два демократических государства, Израиль и Палестина, живут бок о бок в мире в пределах безопасных и признанных границ, в соответствии с международным правом и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций.

В заключение Гайана хотела бы подчеркнуть, что сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств необходимо не только для удовлетворения конкретных потребностей арабского региона, но и для укрепления глобального мира и стабильности. Именно благодаря взаимному уважению, пониманию и сотрудничеству мы сможем противостоять вызовам сегодняшнего дня и построить для всех будущее, в котором будут царить мир и процветание. Мы подтверждаем нашу полную поддержку

более надежных партнерских отношений между двумя организациями в целях достижения большего мира, безопасности и процветания для всех народов арабского мира.

**Г-н Карнуки** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за проведение этого важного заседания. Я также благодарю помощника Генерального секретаря Хиари и Генерального секретаря Абуль Гейта за их сегодняшние брифинги и приветственную участие в этом заседании Постоянного представителя Египта.

Соединенное Королевство решительно поддерживает координацию между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств по вопросам международного мира и безопасности. Лига арабских государств — это важный и ценный партнер в регионе, который постоянно призывает к деэскалации и прогрессу на пути к миру. Речь идет в том числе и об усилиях, предпринимавшихся в последние 15 месяцев для прекращения огня и облегчения страданий жителей региона.

После разрушительных кровопролитных действий в Газе, продолжавшихся более года, у нас появилась надежда. Мы должны обеспечить соблюдение режима прекращения огня и плавный переход ко второму этапу. Кроме того, необходимо незамедлительно увеличить объем помощи, поступающей в Газу, в соответствии с условиями договоренности. После введения в действие 30 января законодательства в отношении Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ Израиль как оккупирующая держава должен в соответствии со своими обязательствами обеспечить гуманитарный доступ и надлежащее оказание гуманитарной помощи. Мы должны использовать возможность, появившуюся благодаря прекращению огня, для достижения прочного мира, который обеспечит надежный путь к реализации способа урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств.

Что касается Ливана, то соглашение между Израилем и ливанской «Хизбаллой» также дало надежду мирным жителям, на жизнь которых оказал разрушительное воздействие конфликт, продолжавшийся более года. Это первый шаг на пути к долгосрочному политическому урегулированию, и мы призываем стороны выполнить обязательства в рамках этого соглашения и в соответствии с резолюцией 1701 (2006).

Что касается Сирии, то ее народ наконец свободен от Асада, и появилась реальная надежда на то, что он сможет взять в свои руки контроль над своим будущим. Соединенное Королевство по-прежнему привержено осуществлению политического перехода при участии самих сирийцев и под их руководством, направленного на формирование на внеконфессиональной основе инклюзивного и представительного правительства, которое сможет обеспечить безопасное и мирное будущее.

Кроме того, необходимо четко осознавать деструктивную роль Ирана и его партнеров в подрыве мира и безопасности во всем регионе. Иранский режим распространяет насилие и нестабильность, и он приложил руку ко всем этим конфликтам. Мы призываем Иран прекратить поддержку этих групп и соблюдать резолюции, принятые Советом.

В заключение позвольте мне подчеркнуть важность тесных партнерских отношений между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств в деле урегулирования этих конфликтов и обеспечении прочного мира и процветания во всем регионе. Соединенное Королевство будет и впредь

выступать за координацию между этими двумя организациями, которые могут внести значительный вклад в решение региональных проблем, а также проблем, касающихся безопасности, развития и климата.

**Г-н Юсуф** (Сомали) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, делегация Сомали хотела бы поблагодарить делегацию Алжира за проведение этого важного заседания, свидетельствующего о тесном сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств, которое отражает эффективность коллективных действий для решения общих проблем и достижения мира и устойчивого развития.

Прежде всего я хотел бы выразить глубокую признательность Его Превосходительству г-ну Ахмеду Абуль Гейту и г-ну Мохамеду Халеду Хиари за их всеобъемлющие и информативные сообщения о важнейшем партнерстве между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств. Представленная ими информация имеет большое значение для укрепления регионального и международного сотрудничества в целях обеспечения мира и безопасности. Приветствую также участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Египта.

Федеративная Республика Сомали исходит из того, что региональные организации играют важнейшую роль в укреплении международного мира и безопасности, о чем говорится в главе VIII Устава Организации Объединенных Наций. Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств представляет собой выдающуюся модель интеграции между региональными и международными институтами в решении сложных вопросов, стоящих перед нашим регионом и миром.

В этом контексте я хотел бы остановиться на следующих ключевых аспектах сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств.

Во-первых, что касается предотвращения конфликтов и миростроительства, то Сомали высоко оценивает роль Лиги арабских государств в урегулировании конфликтов в арабском регионе, в том числе в Палестине, Ливии, Сирии и Судане. Стратегическое сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств способствует инклюзивным политическим процессам, смягчает напряженность и поддерживает шаги в направлении достижения прочного мира. Поэтому мы призываем укреплять системы раннего предупреждения и превентивную дипломатию, чтобы эффективно бороться с возникающими проблемами

Во-вторых, что касается защиты наиболее уязвимых слоев населения, то миллионы людей в нашем арабском регионе живут в условиях серьезных гуманитарных кризисов. Сомали подчеркивает важность скоординированных усилий по оказанию гуманитарной помощи, особенно женщинам, детям и беженцам. Мы призываем все государства-члены предоставить необходимое финансирование для обеспечения эффективного и своевременного гуманитарного реагирования.

В-третьих, что касается содействия осуществлению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности и повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности, то мы высоко оцениваем инициативы, выдвинутые Лигой арабских государств, такие как исполнительный план действий под названием «Защита арабских женщин: мир и безопасность» и Сеть арабских женщин-посредников. Сомали подчеркивает важность сотрудничества для расширения участия женщин в мирных процессах и принятии политических решений, а также для содействия расширению экономических прав и возможностей женщин в арабском регионе.

Сомали приветствует стратегию в отношении арабской молодежи, мира и безопасности на период 2023–2028 годов, в которой основное внимание уделяется расширению прав и возможностей молодежи, чтобы она стала проводником перемен к лучшему. Сомали призывает к совместным инициативам по развитию предпринимательства, образования, профессиональной подготовки и конструктивному вовлечению молодежи в процессы миростроительства.

В-четвертых, что касается решения трансграничных проблем, то мы высоко оцениваем недавний меморандум о взаимопонимании между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств об укреплении сотрудничества в борьбе с терроризмом, организованной преступностью и торговлей людьми и подчеркиваем важность совместного наращивания потенциала, обмена информацией и совместных действий в этих жизненно важных областях.

В-пятых, что касается укрепления стратегического сотрудничества, то Сомали высоко оценивает роль отделения связи Организации Объединенных Наций при Лиге арабских государств в Каире, которое способствует поддержанию диалога и сотрудничеству между двумя организациями, и мы поддерживаем укрепление этого сотрудничества посредством проведения регулярных консультаций, осуществления совместных инициатив и применения единого подхода к решению возникающих проблем.

И наконец, в-шестых, что касается поддержки справедливого и устойчивого мира в арабском регионе, то Сомали подтверждает свою приверженность достижению всеобъемлющего и справедливого решения палестинского вопроса с перспективой достижения урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств, в соответствии с которым два государства будут существовать в мире и безопасности в рамках международно признанных границ. Кроме того, мы подчеркиваем важность Арабской мирной инициативы как основы для достижения этой цели. Мы призываем также к полному выполнению резолюции 1701 (2006), ливано-израильского соглашения о прекращении огня и Соглашения о разъединении сил 1974 года для обеспечения уважения суверенитета и территориальной целостности Ливана и Сирии. Это позволит им продолжить политические процессы без вмешательства извне и найти решения, основанные на их национальной воле. Это наилучший способ достичь желаемой региональной стабильности.

Нынешняя ситуация в братском Судане требует от всех нас солидарности и эффективной поддержки суданского народа в преодолении этого сложного этапа путем активизации дипломатических и гуманитарных усилий и предоставления всех форм поддержки, необходимой для достижения мира и стабильности, к которым стремится суданский народ.

Партнерство между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств служит образцовым примером многосторонних действий. Работая вместе, мы сможем отстаивать цели мира, безопасности и устойчивого развития в арабском регионе и за его пределами.

В заключение Сомали вновь заявляет о своей решительной поддержке укрепления сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Лигой арабских государств и призывает к продолжению совместных усилий по урегулированию проблем и построению будущего на основе мира, стабильности и процветания для всех.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Египта.



**Г-н Махмуд** (Египет) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, мы благодарим Вас за созыв этого важного заседания, и я приветствую Его Превосходительство Генерального секретаря Лиги арабских государств г-на Ахмеда Абуль Гейта, представляющего в Организации Объединенных Наций международную организацию, которая является одной из старейших международных организаций. Я благодарю также дорогого помощника Генерального секретаря посла Халеда Хиари за его подробный доклад. Я имею честь выступить сегодня с этим заявлением от имени Группы арабских государств.

Сегодняшнее заседание проходит на фоне очень серьезной региональной и международной ситуации, а именно израильской военной агрессии в Газе, которую Египту, Катару и Соединенным Штатам удалось, пусть и с трудом, остановить посредством неустанных посреднических усилий. Эта агрессия нарушает важнейшие принципы Устава Организации Объединенных Наций и уставов всех региональных организаций, а также подрывает главную роль Совета Безопасности в поддержании международного мира и безопасности, приводя к нарастанию вызовов в арабском регионе, где ощущаются последствия, особенно в Сирии, Ливане, Судане и Йемене.

Группа арабских государств подчеркивает важность сотрудничества между двумя организациями, и в целях укрепления этого сотрудничества Группа требует, чтобы представление инициатив и резолюций Организации Объединенных Наций по арабскому региону начиналось с обсуждения с Лигой арабских государств и ее государствами-членами, с тем чтобы определить их приоритеты и воспользоваться их знанием нюансов арабских проблем. Решения для арабского региона должны исходить от арабских стран и приниматься при их ведущей роли. Группа отмечает также, что сотрудничество позволяет Организации Объединенных Наций предоставить арабским народам более широкие возможности в плане участия в решении международных проблем, тем более что арабские страны, а также Лига этих стран доказали свою способность инициировать решения, проводить международные саммиты, объединять стороны и эффективно участвовать в поиске путей развития.

Группа арабских государств разделяет следующую концепцию сотрудничества между двумя организациями.

Во-первых, Группа арабских государств подтверждает свою приверженность тесному сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций и соблюдению принципов Устава Организации Объединенных Наций в соответствии с Бахрейнской декларацией, принятой в мае 2024 года на саммите арабских государств в Манаме.

Во-вторых, Группа арабских государств призывает к эффективному выполнению резолюции, принятой Генеральной Ассамблеей в ноябре 2024 года (резолюция 79/12 Генеральной Ассамблеи) о сотрудничестве между двумя организациями. Группа подчеркивает важность разработки концептуальных и оперативных рамок для эффективного сотрудничества между Лигой арабских государств и Организацией Объединенных Наций, особенно Советом Безопасности и его комитетами. Кроме того, Группа призывает отслеживать осуществление деятельности по основным направлениям, связанным с вопросами арабских стран, в порядке эффективного выполнения положений заявлений Председателя, принятых Советом Безопасности в 2012, 2019, 2021 и 2022 годах. Мы с интересом ожидаем принятия проекта заявления Председателя, о котором в настоящее время ведутся переговоры и который будет способствовать более эффективному применению рамочных принципов сотрудничества.



В-третьих, мы также предлагаем Совету вновь посетить штаб-квартиру Лиги арабских государств в Каире, в которой он уже побывал с визитом в 2016 году. Кроме того, мы призываем Совет посетить несколько стран региона, включая Палестину и Ливан.

В-четвертых, мы призываем Совет выполнить свою обязанность, урегулировав палестинский вопрос в рамках соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, Арабской мирной инициативы и норм международного права, с тем чтобы построить независимое палестинское государство в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме в целях достижения справедливого и прочного мира. Помимо этого, мы подчеркиваем важность сотрудничества в деле защиты и поддержки Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ в свете принятых Израилем незаконных мер, направленных на подрыв деятельности Агентства.

В-пятых, мы подчеркиваем, что для развития нашего сотрудничества необходима серьезная реформа Совета Безопасности, которая позволит ему использовать опыт региональных организаций и обеспечит принятие решений, в частности по вопросам, касающимся арабских стран, на основе точных оценок. Мы подчеркиваем, что любая реформа Совета должна предусматривать увеличение числа государств в обеих категориях — в категории постоянных членов и категории непостоянных членов, а также предоставление странам Группы арабских государств не только непостоянного, но и постоянного членства с наделением их всеми правами, включая право вето.

В-шестых, Группа арабских государств подчеркивает важность роли Организации Объединенных Наций в осуществлении гуманитарных и экономических проектов и проектов по поддержке восстановления и призывает мобилизовать необходимый для этого объем финансовых средств и осуществлять эти проекты, координируя усилия с правительствами арабских стран и учреждениями Лиги арабских государств.

В-седьмых, мы придаем особое значение сотрудничеству между арабскими странами и Организацией Объединенных Наций в области разоружения, в том числе в рамках Арабского форума по разоружению. Кроме того, мы призываем продолжать содействовать созданию на Ближнем Востоке зоны, свободной от ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, в дополнение к наращиванию потенциала и подготовке кадров в рамках выполнения резолюции 1540 (2004).

В-восьмых, мы призываем к развитию сотрудничества в целях обеспечения устойчивого развития в соответствии с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, поскольку сотрудничество между нашими двумя организациями представляет собой основополагающий компонент поддержки этих усилий посредством практических шагов в рамках партнерских отношений, а также мобилизации финансовых ресурсов, передачи технологий и укрепления человеческого потенциала. В дополнение к этому следует отметить, что одной из наиболее серьезных и фундаментальных проблем, стоящих перед всем миром, является изменение климата. С учетом этого мы должны развить успехи, достигнутые по итогам конференций государств — участников Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, особенно в том, что касается фонда для финансирования мер реагирования на потери и ущерб и программы действий по смягчению последствий.

В-девятых, мы подтверждаем приверженность Группы принципам универсальности и взаимозависимости всех прав человека и поддерживаем все усилия по реализации всех прав человека и поощрению в равной степени всех этих прав, в том числе гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав, а также права на развитие, при этом действуя также на основе принципов конструктивного диалога, нейтралитета, неизбирательности и неполитизированности и укрепляя национальную ответственность.

В-десятых, мы поддерживаем эффективное осуществление повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности, высоко ценим поддержку, оказываемую Структурой «ООН-женщины» в реализации плана действий Лиги арабских государств по вопросу о женщинах и мире и безопасности, направленного на защиту арабских женщин и их вовлечение в процессы миростроительства и миростроительства, и с нетерпением ожидаем начала функционирования Сети арабских женщин —посредников в мирных процессах.

В-одиннадцатых, Группа арабских государств рассчитывает на расширение сотрудничества между различными органами Лиги арабских государств, занимающимися вопросами социально-экономического развития, и Молодежным бюро Организации Объединенных Наций, в том числе в таких областях, как укрепление потенциала, учебная подготовка и передача знаний. Кроме того, мы намерены выполнять резолюцию 2250 (2015) в соответствии с приоритетными национальными задачами, а также укреплять сотрудничество между Лигой арабских государств и Организацией Объединенных Наций в целях осуществления повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности, особенно с учетом принятия Арабской стратегии по вопросу о молодежи и мире и безопасности до 2028 года.

В-двенадцатых, мы призываем к активизации сотрудничества органов Лиги арабских государств и ее государств-членов с органами Организации Объединенных Наций, занимающимися вопросами борьбы с терроризмом, на основе комплексного подхода, направленного на разработку стратегий, включающих политические аспекты, аспекты безопасности, экономические и социальные аспекты и опирающихся на принцип главной ответственности государства. Мы подчеркиваем необходимость укреплять наше сотрудничество в деле борьбы с террористическими группами и транснациональной организованной преступностью, противодействия таким явлениям, как иностранные боевики-террористы, и устранения условий, ведущих к радикализации.

В заключение хочу сказать, что мы высоко ценим сотрудничество между нашими двумя организациями и подчеркиваем, что важно продолжать его в целях обеспечения мира и стабильности в регионе. Мы призываем к последовательному развитию этого сотрудничества, к более активной поддержке Отделения связи Организации Объединенных Наций при Лиге арабских государств в его работе и осуществлении его стратегических рамок и к предоставлению ему всех необходимых людских и финансовых ресурсов с целью укрепить его способность реагировать на события, происходящие в регионе. Мы с интересом ожидаем следующего заседания с участием обеих организаций и надеемся, что Государство Палестина будет присутствовать на нем в полноправном статусе государства —члена Организации Объединенных Наций.

*Заседание закрывается в 12 ч 15 мин.*